
Protokół nr IX.2024 

z obrad IX sesji Rady Gminy w Potworowie 

odbytej w dniu 31 października 2024 r. 

 

W dniu 31 października 2024 r. odbyła się IX sesja Rady Gminy w Potworowie.  

Rozpoczęcie sesji - 15:10.  

Zakończenie sesji – 16:13.  

Obrady IX sesji Rady Gminy w Potworowie odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy w Potworowie.  

IX sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie, Pan Łukasz 

Dąbrowski, który powitał: Panią Wójt Martę Kaczor, Panią Skarbnik Agnieszkę Wójcik, 

Radnych Gminy, pracowników obsługi Rady Gminy oraz gościa - mieszkańca Potworowa, 

a następnie poinformował, iż obrady transmitowane są na żywo i dostępne na stronie 

Urzędu Gminy z zakładce Rada Gminy, a nagranie zostanie opublikowane w Biuletynie 

Informacji Publicznej.  

 Przewodniczący poinformował również uczestników, że klauzula informacyjna 

RODO została wywieszona do wglądu na drzwiach wejściowych do sali obrad.  

Na podstawie listy obecności, w sesji udział wzięło 14 radnych. (Załącznik nr 1  

do protokołu).   

Ponadto, w sesji uczestniczyli:  

1. Pani Wójt Marta Kaczor.  

2. Pani Agnieszka Wójcik - Skarbnik Gminy w Potworowie.  

3. Gość z zewnątrz - mieszkaniec Gminy Potworów.  

Przebieg obrad:  

Ad.1)  

Na podstawie listy obecności oraz odczytu z elektronicznego systemu 

potwierdzającego obecność, liczbą 14 radnych Przewodniczący Rady - Łukasz Dąbrowski 

potwierdził sprawdzenie listy obecności.  

Ad.2)  

Na podstawie listy obecności oraz odczytu z elektronicznego systemu 
Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad informując, że na ogólną liczbę 15 
radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co sanowi kworum wymagane do podejmowania 
prawomocnych uchwał. Po stwierdzeniu kworum, Przewodniczący otworzył obrady IX sesji 
Rady Gminy w Potworowie.  

  

  



Ad.3)  

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Łukasz Dąbrowski przedstawił proponowany 

porządek obrad:  

1. Sprawdzenie obecności.  

2. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Potworów w okresie między sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2024.  

7. Rozpatrzenie wniosku przedstawicieli sołtysów Gminy Potworów dotyczącego 

zwiększenia diety sołtysów z 400 zł do 700 zł.:  

                   a) przedstawienie wniosku,  

                   b) przedstawienie opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,  

                   c)debata w sprawie rozpatrzenia wniosku przedstawicieli sołtysów Gminy 

Potworów.  

         8.  Sprawy różne.  

         9. Interpelacje i zapytania.  

         10.  Zakończenie.  

  

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę w projekcie porządku obrad 

poprzez dodanie w punkcie 7. podpunktu d), dotyczącego rozpatrzenia wniosku sołtysów 

w formie podjęcia stosownej uchwały przez Radę Gminy Potworów wraz z uzasadnieniem. 

Nie zgłoszono innych zmian do projektu porządku obrad.   

  

Przewodniczący poddał pod głosowanie propozycję uzupełnienia projektu porządku obrad 

o wyżej wymieniony podpunkt d) w punkcie 7 projektu porządku obrad.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za uzupełnieniem projektu porządku obrad 

głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  

Projekt porządku obrad został uzupełniony o podpunkt d) w punkcie 7.  

  

  

           Przewodniczący Rady przedstawił nowy projekt porządek obrad:  

1. Sprawdzenie obecności.  

2. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  



5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Potworów w okresie między sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2024.  

7. Rozpatrzenie wniosku przedstawicieli sołtysów Gminy Potworów dotyczącego 

zwiększenia diety sołtysów z 400 zł do 700 zł.:  

              a) przedstawienie wniosku,  

              b) przedstawienie opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,  

              c)debata w sprawie rozpatrzenia wniosku przedstawicieli 

sołtysów Gminy Potworów.  

              d) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku przedstawicieli sołtysów  

z Gminy       Potworów dotyczącego zwiększenia diety sołtysów.  

         8. Sprawy różne.  
         9. Interpelacje i zapytanie.  
         10.   Zakończenie.  

 
Przewodniczący poddał nowy projekt porządku obrad pod głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 

14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  

Projekt porządku obrad został przyjęty.  

Ad.4)  

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad  
tj. “Przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji”.  Poinformował uczestników o udostępnieniu 
protokołu z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Potworowie z dnia 18 października 
2024 r. w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu Gminy Potworów. 
Poinformował, że nie wpłynęły żadne pisemne uwagi dotyczące protokołu oraz zapytał 
Radnych czy obecnie chcą zgłosić jakieś uwagi. Radni nie wnieśli uwag do protokołu  
z poprzedniej sesji.   

Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z poprzedniej VIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Potworowie.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej VIII 

sesji nadzwyczajnej Rady Gminy w Potworowie głosowało - 14 radnych, przeciw – 0, 

wstrzymało się -0.  

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Potworowie został przyjęty.  

Ad.5)  

Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie - Łukasz Dąbrowski przeszedł  

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, tj.” Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy 

Potworów w okresie między sesjami”. Poprosił Panią Wójt Martę Kaczor o zabranie głosu.  

Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła działania Gminy Potworów między sesjami 

oraz bieżące sprawy związane z Gminą Potworów.  

  

1. Poinformowała, że w dniu 5 listopada będą podpisane dwie umowy dotacji o wartości 



3.500.000,00 zł z Urzędu Marszałkowskiego dla Gminy Potworów na zadania drogowe, 

remonty i przebudowy dróg. Pierwszą drogą, która będzie uwzględniona w ramach  

tej dotacji będzie droga Olszańska w Potworowie. 29 października została podpisana 

umowa na remont tej ulicy na odcinku 1400 m. Remont drogi będzie kosztował 748.355,62 

zł. 60% tej inwestycji będzie dofinansowane z budżetu Województwa Mazowieckiego.  

2. Gmina otrzymała informację o przyznaniu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na utworzenie Eko-pracowni w Publicznej 

Szkole Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Potworowie w kwocie 

29.400,00 zł (tj. 60% kosztów inwestycji). Całość będzie kosztować 49.000,00 zł i będzie 

zrealizowana jeszcze do końca 2024 r.  

3. W październiku została podpisana umowa na remont Parafialnego Kościoła  

w Potworowie. Zadanie to zostanie zrealizowane ze środków Rządowego Funduszu Polski 

Ład w ramach Rządowego Programy Odbudowy Zabytków. Koszt inwestycji to 971.700,00 

zł.  

4. Decyzją Wojewody Mazowieckiego Gmina otrzymała własność dróg tj. Mokrzec – 

Grabowa oraz Rdzów - Mokrzec, obie te drogi są w planach przebudowy w przyszłym 

roku.   

5. W połowie października odbył się odbiór drogi gminnej po przebudowie na ulicy Polnej. 

Inwestycja zrealizowana została dzięki dofinansowaniu z budżetu Województwa 

Mazowieckiego w kwocie 250.000,00 zł. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 627.305,16 zł.  

6. Rozpoczęły się prace nad przygotowaniem dokumentacji budowy kanalizacji  

w miejscowości Wir oraz Marysin. Na obecną chwilę jest to etap polegający na 

sporządzeniu projektu.  

7. Rozpoczął się odbiór odpadów budowlanych i porozbiórkowych na PSZOK, zgłoszenia 

są przyjmowane w Urzędzie Gminy w pokoju nr 16 przez Panią Patrycję Turek.  

8. Zakończyła się akcja wywozu odpadów rolniczych. W tym roku przewidywana jest 

jeszcze jedna zbiórka która planowana jest pod koniec listopada.  

  

9. 30 października odbył się odbiór trzech dróg gminnych w miejscowościach tj.: Rdzów, 

Wir oraz Grabowa. Inwestycja została zrealizowana ze środków z programu Inwestycji 

Strategicznych Polski Ład.  

10. Firma “Eltast” zaczęła wymianę oświetlenia ulicznego od miejscowości Wir. Czas 

realizacji firma ma do końca czerwca przyszłego roku.  

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski podziękował Pani Wójt Marcie Kaczor  

za przedstawienie sprawozdania z działalności Urzędu Gminy pomiędzy sesjami.   

  

Ad. 5)  

Ze względu na brak pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu tj.” 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2024”. Poprosił Panią 

Skarbnik Gminy Agnieszkę Wójcik o zabranie głosu.  



Pani Agnieszka Wójcik - Skarbik wyjaśniła, że zmiany w uchwale budżetowej na rok 

2024, polegają na zmianie projektu uchwały dotyczącej zabezpieczenia pieniędzy na Eko-

Pracownię. Poinformowała że, nie przyjmujemy do dochodów projektu młodego badacza 

ze względu na brak podpisanej umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Pomimo iż Urząd Gminy otrzymał pisemną informację 

o otrzymaniu dofinansowania, to jednak bez podpisanej umowy nie można takich środków 

uwzględnić w planie dochodów Gminy. Pani Skarbnik kontynuując dodała że jeśli tylko 

podpiszemy umowę, to wtedy przyjmiemy projekt do dochodów i wydatków. Dodatkowo  

w projekcie uchwały są zmiany w planie budżetowym polegające na oczyszczeniu 

paragrafów z niewykorzystanych środków. Fundusze które zostały na poszczególnych 

paragrafach zostały przeniesione na paragrafy, w których obecnie brakuje funduszy.  

Po zakończonej wypowiedzi głos zabrał Przewodniczący Rady który zapytał się radnych 

czy mają jakieś pytania do Pani Skarbnik. Radni nie zgłosili zapytań.  

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały.  

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej 

na rok 2024, Przewodniczący przeprowadził głosowanie za przyjęciem projektu uchwały.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało -  

14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.  

W wyniku głosowania Rada Gminy w Potworowie przyjęła uchwałę w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej na rok 2024.  

Ad.7)  

Przewodniczący Rady Gminy - Łukasz Dąbrowski przeszedł do realizacji kolejnego 

punktu tj.” Rozpatrzenie wniosku przedstawicieli sołtysów Gminy Potworów dotyczącego 

zwiększenia diety sołtysów z 400 zł do 700 zł.  

1. Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie przypomniał, że 30 lipca 2024 r.  

do Wójta Gminy Potworów wpłynął wniosek przedstawicieli sołtysów z Gminy 

Potworów w sprawie zwiększenia diet sołtysów z 400 zł do 700 zł. Przewodniczący 

poinformował, że według Ustawy o samorządzie gminnym to Rada Gminy jest 

organem właściwym w zakresie ustanowienia zasad na jakich sołtysom może 

przysługiwać dieta. Wobec powyższego w dniu 5 sierpnia 2024 r. przedmiotowy 

wniosek został przekazany do Przewodniczącego Rady Gminy w Potworowie przez 

Wójta Gminy Potworów a następnie niezwłocznie Przewodniczący Rady Gminy 

przekazał wniosek do rozpatrzenia i zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków 

i Petycji, która wydała podczas posiedzenia w dniu 20 sierpnia opinie w formie 

uchwały.   

Radni poinformowali, że są zapoznani z wnioskiem sołtysów, który otrzymali wraz  

z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji i nie oczekują odczytania treści rozpatrywanego 

wniosku.  

      b) Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Paweł Sobczak przedstawił 

opinię w formie uchwały Nr 1.2024 z dnia 20 sierpnia 2024 r. Komisja negatywnie 

rozpatrzyła wniosek przedstawicieli sołtysów dotyczący zwiększenia diety sołtysów z 400 

zł na 700 zł.  



Nie wniesiono żadnych uwag oraz pytań do uchwały Nr 1.2024 Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji.  

       c) Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski poinformował, że w dniu 25 października 

2024 r. odbyły się posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy w Potworowie, na których 

odbyły się debaty w sprawie wniosku sołtysów. Przedstawił krótkie sprawozdanie z tych 

Komisji.  

Na posiedzeniu łączonej Komisji: Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 

Socjalnych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

zjawiło się 9 sołtysów. Na Komisji Rewizyjnej oraz Komisji łączonej omówione zostały 

argumenty sołtysów zamieszczone w złożonym wniosku sołtysów. Radni zapoznali się 

również z opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 20 sierpnia 2024 r. Swoje 

stanowiska przedstawili poszczególni radni jak i Pani Wójt Marta Kaczor. Podczas debaty 

padło wiele uwag m.in.: dotyczących wynagradzania sołtysów za pobrany podatek lokalny; 

porównanie diet sołtysów z naszej gminy z dietami sołtysów z ościennych gmin; 

przedstawiono metody dyscyplinowania sołtysów w innych gminach za nieobecności 

podczas sesji; dodatkowe potrącenia diet za każdy dzień braku możliwości wykonywania 

funkcji sołtysa, poruszono również kwestię związaną z wykonywaniem przez sołtysów 

dodatkowej funkcji jako opiekunów świetlic wiejskich. Posiedzenie Komisji łączonej jak  

i Komisji Rewizyjnej pomogło wypracować wspólnie z przybyłymi sołtysami słowne 

porozumienie, według którego ustalono, że w obecnej chwili nie można podwyższyć 

sołtysom diety do wysokości 700 zł, ale w przyszłości temat podniesienia diet będzie 

ponownie poruszony, jeśli pozwolą na to finansowe warunki Gminy oraz będzie ogólna 

zgoda lokalnego społeczeństwa Gminy Potworów.  

  

Z powodu braku dodatkowych wniosków o zabranie głosu, Przewodniczący Rady Łukasz 

Dąbrowski zarządził 5 min. przerwę przed przejściem do kolejnego podpunktu d)  

z powodu uzupełnienia go w systemie do głosowania o wprowadzoną uchwałę oraz w celu 

zapoznania się przez Radnych z projektem uchwały i jego uzasadnieniem.  

d) Po przerwie Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski wznowił obrady i odczytał projekt 

uchwały Rady Gminy w Potworowie wraz z uzasadnieniem, w sprawie rozpatrzenia 

wniosku przedstawicieli sołtysów z Gminy Potworów, dotyczącego zwiększenia diety 

sołtysów.   

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś zapytania przed odczytaniem projektu 
uchwały.   
W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia wniosku przedstawicieli sołtysów Gminy Potworów w sprawie podwyższenia 
diet sołtysów.  
  

Przewodniczący Rady przypomniał Radnym przed głosowaniem, iż projekt uchwały Rady 
Gminy w Potworowie zawiera decyzję odmowną w sprawie zwiększenia diet sołtysów  
z 400,00 zł do 700,00 zł.  
  

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały, Przewodniczący Rady przeprowadził 
głosowanie.  
 W głosowaniu nad projektem uchwały wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały 



głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  
  
Przewodniczący stwierdził iż uchwała w sprawie odmowy uwzględnienia wniosku sołtysów 
została przyjęta.   
  

Ad. 8)  

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad sesji tj.: “Sprawy różne”.  Brak zgłoszeń innych spraw od radnych. 

Przewodniczący Rady oddał głos mieszkańcowi Potworowa.  

Mieszkaniec Potworowa odniósł się do wniosku, który otrzymali mieszkańcy od Pani 

Wójt Marty Kaczor, z informacją, że mieszkańcy nie mogą podpiąć się do kanalizacji  

oraz że został zrobiony przegląd kanalizacji, ale nie mają informacji przez kogo został  

on wykonany. Przedstawił obawy mieszkańców i   stwierdził, że po rozmowie, którą 

przeprowadził z innymi mieszkańcami nie słyszał o żadnych wadach kanalizacji. 

Mieszkaniec Potworowa zapytał panią Wójt Martę Kaczor, na czym polega problem 

przeciągnięcia instalacji kanalizacyjnej przed zrobieniem chodnika dodając,  

że gdy nowy chodnik zostanie wybudowany to wtedy na pewno nie będzie możliwości 

podpięcia domów do kanalizacji, a gdyby jednak przed budową chodnika wybudowano 

nowy odcinek sieci kanalizacyjnej, to może w przyszłości udałoby się podpiąć do niej kilka 

domów. Dodał, że sprawa dotyczy ulicy Szkolnej.  

Do zapytań mieszkańca Potworowa odniosła się Pani Wójt Marta Kaczor.  

Pani Wójt poinformował, że rozmawiała już z Panem Andrzejem –przedstawicielem 

mieszkańców z ulicy Szkolnej, ale z chęcią przedstawi i omówi jeszcze raz sprawę. Pani 

Wójt Marta Kaczor zadała Panu Andrzejowi pytanie – Kiedy i do kogo został złożony 

pierwszy wniosek ze strony mieszkańców, dokładnie sześciu gospodarstw, w kwestii 

podłączenia tych sześciu gospodarstw przy ulicy Szkolnej, czyli przedłużenia nitki?   

Mieszkaniec odpowiedział, że wniosek został złożony do poprzedniego Wójta 

Gminy Potworów, prawdopodobnie w lutym dodając że odpowiedź ówczesnego Pana 

Wójta była pozytywna.   

Pani Wójt Marta Kaczor potwierdziła, że pozytywną akceptację wniosku,  

aby te gospodarstwa zostały przyłączone do kanalizacji, wydał były Wójt Gminy Potworów 

- Pan Marek Klimek na początku lutego 2024 r. Po rozmowie z Dyrektorem Powiatowego 

Zarządu Dróg Publicznych w Przysusze – otrzymała informację, że przed przystąpieniem 

do projektu remontu drogi, w którym miały być uwzględnione prace remontu drogi, 

poboczy, chodników, zajezdni i innych do Urzędu Gminy, zostało wysłane zapytanie  

czy jest potrzeba przedłużenia jakiejkolwiek istniejącej już instalacji - łącznie z kanalizacją. 

Odpowiedź, którą uzyskał Dyrektor od ówczesnego Pana Wójta była, taka że niema 

potrzeby uwzględniania nowych przyłączy. Gmina nie wystosowała, żadnej prośby  

do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych o uwzględnienie w projekcie dodatkowych 

przyłączeń kanalizacyjnych oraz żeby przedłużyć nitkę kanalizacyjną. Pani Wójt Marta 

Kaczor kontynuując dodała, że  wtedy był czas na zrobienie projektu oraz żeby 

wnioskować o rozbudowę sieci kanalizacyjnej. Dodała również, że wysłała zapytanie  

w czerwcu 2024 roku, do Dyrektora Zarządu Dróg Publicznych w Przysusze który 



stwierdził że może ewentualnie na wniosek Pani Wójt oraz mieszkańców, rozpatrzeć 

możliwość przyłączenia brakującej nitki sieci kanalizacyjnej w projekcie, który już istnieje, 

przy czym musimy spełnić kilka podstawowych warunków:  

1. Wykonać w odpowiednim terminie projekt na kanalizację.  

2. Spełnić wymogi w tym projekcie, aby powstający projekt nie naruszał w żaden 

sposób założeń istniejącego projektu.  

Pani Wójt poinformowała, że Gmina wysłała zapytania ofertowe do projektantów  

i żaden projektant nie chciał się podjąć wykonania projektu w tak krótkim czasie.  

Po rozmowie z projektantami, którzy robią kanalizacje w naszej gminie na terenie 

Mokrzca, Pani Wójt dowiedziała się również, że każde kolejne przyłącze może skutkować 

większą awaryjnością. Kanalizacja Gminy ma już ponad 20 lat i od wielu lat niestety  

nie była robiona jej poprawna konserwacja i że już kilka lat temu powinny być prowadzone 

prace modernizujące obecną kanalizacje. Poinformowała, że projektant który wykonywał 

projekt budowy obecnej sieci kanalizacyjnej, wyraził głębokie zdziwienie, że Gmina  

w ogóle rozważa kolejne przyłącza, ponieważ siły przerobowe oczyszczalni  

są wykorzystywane już prawie w 200 %. Pani Wójt poinformowała, że posiadamy trzy 

pompy, które powinny działać w formie rotacji, a niestety w naszym przypadku działają 

wszystkie trzy na raz. Pani Wójt dodała, że po różnych konsultacjach i rozmowach 

wysuwał się zawsze jeden wniosek, że każde kolejne przyłącze będzie powodować coraz 

większą wadliwość i niewydajność oczyszczalni ścieków. Pani Wójt stwierdziła,  

że najpierw powinien być wykonany remont oczyszczalni, który szacuje się na kwotę  

ok 12.000.000.00 zł i który trzeba wykonać etapami. Pani Wójt zaproponowała 

mieszkańcowi rozwiązanie problemu jak przy wcześniejszych rozmowach, że będzie 

szukać projektu na dofinansowanie do oczyszczalni przydomowych na którą mieszkańcy 

bez problemu uzyskają pozwolenie. Z informacji, którą otrzymała wynika, że trzy z sześciu 

gospodarstw wnoszących o przyłącze do kanalizacji na ul. Szkolnej ma taki rodzaj 

oczyszczalni. Pani Wójt Marta Kaczor powiedziała, że rozumie oczekiwania 

Przedstawiciela Mieszkańców, że w tej chwil chciałby z mieszkańcami przeciągnąć samą 

nitkę kanalizacyjną przed budową chodnika, ponieważ zdaje sobie sprawę, że w ciągu 

przyszłych pięciu lat nie będzie to możliwe wzdłuż pasa drogowego. Pani Wójt dodała, 

że w tej chwili nie jest wstanie zrealizować projektu mimo wielu prób znalezienia 

projektanta, który w krótkim czasie wykonałby projekt. Podziękowała Przedstawicielowi 

Mieszkańców ulicy Szkolnej - Panu Andrzejowi za przybycie i poruszenie sprawy, 

ponieważ w ten sposób radni i społeczeństwo dowiedzieli się w jak kiepskim stanie jest 

gminna kanalizacja i że wymaga ona pilnej modernizacji.  

Radny Łukasz Dąbrowski zapytał Przedstawiciela Mieszkańców - Pana Andrzej jako 

przedstawiciela gospodarstw chcących się przyłączyć do kanalizacji czy może stwierdzić, 

że jeśli w przyszłości Pani Wójt uda się pozyskać dofinansowanie na budowę 

przydomowych oczyszczalni ścieków w naszej gminie, to czy taka instalacja byłaby 

akceptowalnym rozwiązaniem dla mieszkańców ulicy Szkolnej dodając, że takie 

rozwiązanie w znacznym stopniu pomogłoby również odciążyć obecną oczyszczalnię 

ścieków w Grabowej.  



Mieszkaniec stwierdził, że wolałby się podłączyć do głównej sieci kanalizacyjnej,  

bo nie wie czy ta oczyszczalnia się zmieści na jego terenie i czy będzie mieć odpowiednie 

warunki techniczne do jej budowy.  Pani Wójt Marta Kaczor, poinformowała,  

że o warunkach, gdzie oczyszczalnia przydomowa może i powinna być wybudowana 

decyduje firma projektowa która będzie się zajmowała realizacją zadania. Dodała,  

że bardzo by chciała, żeby każde z domostw w gminie było podłączone zarówno  

o kanalizacji jak i do wodociągu i będzie się starała podejmować takie decyzje  

aby w przyszłości to wykonać.  

  

Ad. 9)  

Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad 
tj: ”Interpelacje i Zapytania”. Przewodniczący poinformował, że do niego oraz do Biura 
Obsługi Rady nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytania. Przewodniczący zapytał 
Radnych czy chcą złożyć Interpelacje bądź zapytania. Nie złożono interpelacji oraz 
zapytań. 
  
AD. 10)  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy - Łukasz 

Dąbrowski zamknął IX sesję Rady Gminy w Potworowie.  

  

  

Protokół sporządziła:  
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